
Verbale n. 2 del  30/11/2020 

 

Il giorno 30 novembre 2020 alle ore 21.00 è stata convocata una riunione del CDQ 5, 
attivata in video con procedura Teams, terminata alle ore 23.00, per discutere i 
seguenti punti all’ODG: 

1) Macro segnalazioni  

2) Segnalazione ufficio postale  

3) Bancarelle 

4) Varie ed eventuali 

Sono presenti: 

Ballestriero Giuseppe - Belicchi Silvia - Lodigiani Fabio - Rosamilia Manuel - Soldi 
Daniela - Taino Giuseppe - Viccardi Gianluca. 

Assente giustificato: Stringhini Cristina - Celli Michele. 

1) Macro segnalazioni:  

Il presidente, in considerazione delle numerose problematiche relative alla viabilità, 
sicurezza stradale e piste ciclabili già note al Cdq e all’Amministrazione, unitamente 
alle numerose segnalazioni dei residenti, propone di riunire tutta la documentazione 
in un unico dossier da presentare all’Amministrazione Comunale.  

Si decide quindi di suddividere il lavoro di raccolta documentazione tra i consiglieri, 
tenendo conto delle zone di residenza.  

Sarà poi nostra cura formalizzare un invito ad assessori e tecnici competenti presso la 
sede del Comitato o se possibile in una assemblea pubblica, per ripresentare nel 
dettaglio le problematiche suddette. 

Viene risollevato il pericolo presente nelle vie San Bernardo, via del Cimitero e via 
dei Cipressi.                                                                                                                 
Per via san Bernardo si evidenziano situazioni di pericolo per il traffico all’uscita 
delle scuole, ed anche scarsa illuminazione e marciapiedi inesistenti nel tratto dal 
passaggio a livello a via cimitero.                                                                                
Riferiti a questi problemi esiste già un dossier protocollato negli anni passati, per 
piano mobilità sostenibile, relativo alla zona dell’ingresso secondario del cimitero e 
vie circostanti.  

 



 

 

Silvia suggerisce di chiedere uno o più incontri da programmare per l’anno nuovo 
presso la nostra sede, tutti i consiglieri si dichiarano d’accordo, oggetto: sicurezza, 
viabilità, adeguamento urbanistico con opportuni sopraluoghi. 

     2) Segnalazione ufficio postale: 

Fabio condivide con i consiglieri la comunicazione da inviare alla direzione delle 
Poste di Cremona, al Sindaco e all’Assessore Centro periferie relativa alla mancata 
riapertura settimanale dell’ufficio postale, adesso aperto 3 giorni, in considerazione 
sempre di segnalazioni da parte dei residenti.                                                       
Approvata da tutti i presenti, si decide l’inoltro. 

3) Bancarelle: 

Il Parroco non ha valutato positivamente la richiesta di tenere un “mercatino” 
settimanale o quindicinale sul sagrato della chiese di San Bernardo e Borgo Loreto. 
Si deve quindi cercare una nuova collocazione, viene suggerito lo spazio adiacente 
l’ex supermercato Carrefour (parcheggio), accolto positivamente da tutti con 
l’intento, fermo restando la situazione Covid, di pensare anche ad una soluzione 
numericamente più importante.                                                                                 
Sono stati contattati ed hanno risposto positivamente Terranova di via Persico e 
cooperativa Nazareth per le “bancarelle” di generi alimentari.                                          
Per questo progetto si pensa di coinvolgere anche le scuole del quartiere. 

4) Varie ed eventuali: 

Non essendoci altri argomenti in discussione, il Presidente dichiara sciolta la 
riunione. 

 

         Il Presidente                              Il segretario 


